

ПО ГОРОДАМ  
И ВЕСЯМ

## КОЛПНА

В администрации района состоялось совещание, на котором обсуждались вопросы уборки урожая. В своём выступлении заместитель главы администрации района Л.Л. Мясникова отметила, что на полях коллективных и фермерских хозяйств выращен хороший урожай технических и зерновых культур.

Высокая урожайность ожидается в СПК "Заря", ЗАО "Колпна — Агро-Инвест", СХП "Колпнянское" и СПК "Колос". В общей сложности с полей намечено убрать 33,5 тысячи гектаров зерновых культур, а также 2,5 тысячи гектаров рапса. Высокой остаётся средняя нагрузка на зерноуборочные машины — порядка 270 гектаров.

## МЦЕНСК

В районной администрации состоялся зональный семинар по вопросам совершенствования нотариальной работы, выполняемой сельскими администрациями. В мероприятии приняли участие представители Болховского, Знаменского и Мценского районов.

Целью встречи было обучить должностных лиц, работающих в сфере местного самоуправления, правилам осуществления нотариальных действий, составлению нотариальных документов.

По мнению районных властей, наличие специалистов нотариального дела на селе позволит облегчить работу с гражданами. Теперь людям не нужно специально ездить в город в нотариальные конторы — все нотариальные услуги, которые компетентны предоставлять сельские администрации, можно получить на месте.

\*\*\*

Группой специальных (взрывных) работ спасательно-пожарного центра МЧС по Орловской области в лесу у села Спасское-Лутовиново обнаружены два артиллерийских снаряда, а в посёлке Отрада — миномётная мина и артснаряд времён Великой Отечественной войны. Все смертоносные находки вывезены на полигон в районе реки Рыбница и уничтожены.

## НАРЫШКИНО

Состоялись тактические учения, в ходе которых отрабатывались действия служб и ведомств по ликвидации последствий терактов и природных катаклизмов. В мероприятии приняли участие представители райотдела милиции, центральной районной больницы, пожарно-спасательной части № 38, коммунальных организаций, предприятия "Урицкмежрайгаз".

Наиболее полно с поставленными задачами справились РОВД, газовой, коммунальные службы, центральная районная больница.

Однако учения выявили и недостатки. В частности, ведомства недостаточно обменивались текущей информацией.

По итогам учений руководителям аварийно-спасательных служб района предложено систематически проводить учёбу кадров и аттестацию работников.

Информационное агентство  
"Орловская правда".

## БЛАГОДАРИТ ГУБЕРНАТОРА ЗА ПОДДЕРЖКУ

Институт по международному сотрудничеству немецкой ассоциации народных университетов (ИЗ/ДВВ) выразил благодарность губернатору Орловской области Е.С. Строеву за поддержку Орловской организации общества "Знание" при подготовке и проведении в Орле первого Всероссийского форума по образованию пожилых людей (состоялся в июне этого года).

Напомним, что в форуме, объединившем специалистов по работе с пожилыми гражданами из 23 регионов России, приняли участие более двухсот человек: педагоги, представители научных и общественных организаций, социальные работники, представители органов власти и местного самоуправления, зарубежные партнёры. Пожилые граждане, участвующие в образовательных проектах — семинарах, круглых столах — представили опыт организаций из разных регионов страны, обсудили актуальные проблемы обучения людей старшего поколения и перспективы расширения участия пожилых людей в построении гражданского общества в России через развитие системы образования.

Форум продемонстрировал огромный потенци-

ал образования для социальной адаптации пожилых граждан к непростым для них условиям жизни в современном обществе. Особое внимание в дискуссиях было уделено вопросам взаимодействия общественных организаций с органами законодательной, исполнительной власти и местного самоуправления со службами социальной защиты.

По мнению руководства ИЗ/ДВВ, широкое развёртывание социальных программ возможно лишь при активной поддержке руководства администраций области и г. Орла. Поэтому особенно важно, что в обсуждении вопросов, стоявших на форуме, приняли участие представители органов власти.

Информационное агентство  
"Орловская правда".

## ЭКЗАМЕН ДЛЯ ХЛЕБОРОБА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Губернатор осмотрел посевы гречихи, кукурузы и озимой пшеницы ЗАО "Маслово" и остался доволен их состоянием, отметив при этом, что такие красивые и здоровые поля не могут не отблагодарить крестьянина богатым урожаем.

Татьяна Ивановна Ерохина, руководитель КФХ "Прогресс", доложила гостям о том, что уже первые обмолоченные гектары показали урожайность не ниже 48 центнеров качественного зерна на круг. А с лучших полей, площадь которых составляет 700 гектаров, подчеркнула она, планируется собрать до 60 центнеров с гектара.

Ещё одной целью поездки губернатора стала встреча с коллективами ОПХ "Стрелецкое" и ВНИИЗБК. Егор Семенович заинтересовался, способны ли они снабжать высокопродуктивными семенами лучших сортов все хозяйства области.

— Пока сельхозпроизводителям нередко приходится обращаться за помощью к соседям или ездить в Ростовскую и Саратовскую области, — отметил он. — И это несмотря на то, что областной бюджет готов оплачивать 50 процентов стоимости се-



Фото Андрея САСИНА

мян лучших репродукций.

Руководитель ОПХ "Стрелецкое" Ю.С. Белоуско заверил губернатора, что в элитных сортах пшеницы не будет недостатка. Ежегодно только "Стрелецкое" в состоянии поставлять около трех тысяч тонн таких семян.

— Мы полностью готовы обеспечить хозяйства семенами озимой пшеницы. В настоящий момент у нас происходит замена сортов ячменя на более современные. В частности, размножаем сорт Атаман, имеющий высокие пивоваренные и кормовые свойства, — высказал свое мнение директор ВНИИЗБК В.И. Зотиков. — Одна из первоочередных задач — добиться более широкого внедрения в производ-

ство семян бобовых культур селекции института. Пока только 43 процента бобовых в области занимают наши сорта.

В заключение встречи губернатор области призвал всех руководителей сельхозпредприятий области активно включиться в уборочные работы. Необходимо стремиться сдать экзамены этого года только на "пятерки": "5 тонн с гектара, — подчеркнул Е.С. Строев, — стабильная урожайность зерна, пять тысяч килограммов — средний надой от коровы и не меньше пяти тысяч рублей — заработная плата — вот задача для каждого руководителя".

Юлия КОРОЛЕВА.  
Орловский район.

## ИСПЫТАЮТ НОВУЮ РАЗРАБОТКУ

Пожарный прицеп-цистерна, разработанный и построенный в этом году на Ливенском заводе противопожарного машиностроения, пройдёт с 5 по 8 августа государственные испытания.

Они состоятся также в Ливнах. За ходом испытаний будет наблюдать межведомственная комиссия, в состав которой войдут представители Всероссийского научно-исследовательского института пожаротушения, МЧС России, Главного управления пожарной охраны и т.д.

Напомним, что пожарное оборудование в ливенском изобретении

устанавливается на двухосный тракторный прицеп 2ПТС4 или прицеп от КамАЗа. Для покупателей это очень выгодно, поскольку удешевляет стоимость приобретения примерно в пять раз по сравнению с обычной машиной для пожаротушения. Кроме того, доставить к месту пожара прицеп-цистерну сможет любой трактор или грузовик.

## РЕМОНТ ТРАМВАЙНОГО ПУТИ

В связи с капитальным ремонтом трамвайного пути сегодня с 23.00 до 6.00 2 августа будет закрыто движение автотранспорта в Орле по улице 1-й Курской на участке от улицы 5-го Августа до улицы Новосильской в двух направлениях: по улице Русанова (на участке от улицы Емельяна Пугачева до улицы 2-й Курской); по Речному переулку (на участке от улицы 2-й Курской до улицы 1-й Курской).

Об этом сообщила пресс-служба администрации г. Орла. Движение трамваев маршрута № 4 от железнодорожного вокзала до школы № 35 на время проведения работ также будет приостановлено. Соответствующее распоряжение подписано в администрации Орла.

Всего предполагается заменить около 500 метров (по 250 метров в обоих направлениях) пути. Кстати, на данном участке рельсы не менялись уже более 20 лет.

Информационное агентство  
"Орловская правда".

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

О награждении  
государственными  
наградами

Российской Федерации

За заслуги в научной деятельности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ  
НАУКИ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ"

СТЕПАНОВУ Юрию Сергеевичу — доктору технических наук, профессору, проректору государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Орловский государственный технический университет".

Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН.

Москва, Кремль  
20 июля 2005 года  
№ 840

КОЛЛЕГИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 июля 2005 г. № 123  
г. Орел

Об установлении величины  
прожиточного минимума  
на душу населения и по основным  
социально-демографическим  
группам населения  
в Орловской области  
за II квартал 2005 г.

В соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" и на основании Закона Орловской области "О потребительской корзине в Орловской области" КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить по представлению управления труда аппарата губернатора и администрации области величину прожиточного минимума в Орловской области за II квартал 2005 г. в расчете на душу населения — 2546 рублей, пенсионеров — 2036 рублей, детей — 2270 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление коллегии администрации области в газете "Орловская правда".

Председатель коллегии  
Е.С. СТРОЕВ.

## БУНКЕР: НАДЕЖНОСТЬ И ЭКОНОМИЧНОСТЬ



Подлежит обязательной сертификации.

Высококачественный,  
экономичный, надежный  
протравитель семян  
зерновых культур

Новая цена!  
Наш протравитель  
стал еще экономичнее

Стоимость обработки  
1 тонны зерна теперь  
около 300 рублей.

Надежная защита посевов  
зерновых от пыльной  
и твердой головни,  
корневых гнилей,  
плесневения семян.

Норма расхода 0,4 - 0,5 л/т.

АВГУСТ  
Фирма

Склад в г. Ливны  
Орловской области:

тел./факс (08677) 7-42-00, 7-49-21